

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población, trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias
según tarifa

Ejemplar 10 céntimos

Año XI

Alicante: Lunes 9 de Julio 1923

Num. 2876

PARA «EL LUCHADOR»

Tronados y destronados

Paris el refugio alegre y confiado de todos los reyes con trono o sin él, de todos los pretendientes, de todos los tios tronados y destronados. Exceptuando a la ex-emperatriz Zita, que no sabe donde instalarse, y a la que hicieron en Vizcaya un palacio que parecía un «chacolí», todos las demás personas reales vienen a este gran pueblo a gastarse lo que pudieran salvar del naufragio o lo que sigue proporcionándoles su oficio coronado. El rey Leopoldo de Bélgica era popular en Paris y las modistillas le llamaban *leopoldo*, haciendo un juego ingenioso con el nombre de su amante. El rey de España también es popular aquí, y el otro día un periódico le trataba con esta familiaridad: Alfonso XIII, alias el duque de Toledo.

«Rubán» ha corrido el gran premio de Saint-Cloud y ha sido vencido. Aspiraba a los 300.000 francos del Presidente de la República, lo que demuestra en «Rubán» intuiciones reformistas y melquiadistas capaces de hacer compatibles la República y el trono, el origen palaciego y la finalidad republicana, o viceversa, que es la carrera de don Melquiades, mas lenta que la de «Rubán».

Ignoro si el señor Quiñones de León, que fué germanófilo durante la guerra, como lo hubiese sido «Rubán», de desempeñar una Embajada española, habrá reclamado diplomáticamente ante el gobierno francés por la desconsideración que se ha tenido para la cuadra real. Lo que si se sabe es que no reclamó por haber sido expulsados de Francia seis obreros españoles que se limitaron a reanudar una huelga. Contentémonos con que a «Rubán» se le deje correr, ya que a los demás se les obliga a correr.

Don Jaime vive en Niza y hace escapadas a Paris, donde es el pretendiente más feliz del mundo. Su corte ha quedado reducida a su viejo y leal secretario, que echa pestes contra Vazquez Mella. Don Jaime es liberal, simpático y jugador. Hasta dicen que es algo católico. Yo no he perdido la esperanza de tenerlo por compañero de hotel y aconsejarle, de cuando en cuando, que comulgue, aunque solo sea por cubrir las formas, y para que sus

correligionarios de España sigan comulgando con ruedas de molino.

Los grandes establecimientos de modas, alhajas y novedades, instalados en la Avenida de la Opera, calle de la Paz y bulevar de los Capuchinos tienen la estúpida vanidad de pregonar que son proveedores de tal o cual casa real. Hay una joyeria que ha acaparado a todos los reyes y emperadores del mundo, cosa no muy difícil, porque van quedando muy pocos, confirmándose la sentencia de Roberto Robert; «Ignoro si los reyes deben o no desaparecer; lo cierto es que van desapareciendo.»

En cambio existe otro establecimiento más modesto que solo ha podido conseguir estos dos títulos: «Proveedor de S. M. el Sultán de Marruecos» y «Proveedor de S. M. el Rey de Siam.»

Yo me imaginó las angustias de ese pobre comerciante buscando dos soberanos de más categoría, dos soberanos de «cuota» a quien proveer, para contentarse, a la postre, con dos soberanos de género chico.

Carlos Maurras, que es todo lo mala persona que puede ser un hombre inteligente, ha dicho que el año 25 estará restablecida la monarquía en Francia. Bien es verdad que hay que dar alguna esperanza a los viejos idiotas del antiguo régimen que suelta dinero para «L'Action Française.»

Lo que ocurrirá el año 25 es que será presidente de la República el gran Caillaux o dictador de la República comunista el mediocre Cachin.

Pero, si Carlos Maurras acertase, León Daudet podría ser el «Rubán» del futuro Luis Felipe.

Carlos ESPLA,
Paris y Julio 1923.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

El sábado en la comedia de Pasó, «Mi marido se aburre», y ayer en las funciones de tarde y noche con las representaciones de «Agapito se divierte», obtuvieron nuevos éxitos las huestes de Paco Alarcón.

Para esta noche estreno del juguete cómico en tres actos de Fernando Luque, «El hijo de Carolina».

Mañana se estrenará «Manía persecutoria», éxito de risa. Para el miércoles se anuncia el beneficio de Paco Alarcón con su gran creación «Constantino Plá».

PERIODO REVOLUCIONARIO

¡A la barra los responsables!

No es ahora cuando España entra en este periodo, uno de los más vivos y agitados de su historia. Se inició el nuevo ciclo evolutivo con la Asamblea de Parlamentarios, seguida del Manifiesto de las Juntas de Defensa y la huelga general de Agosto del año 17. Desde aquella fecha proseguimos los episodios revolucionarios de una forma más o menos advertida pero con indudables caracteres de una inquietud sentida en todos los sectores de la vida ciudadana que anhelan la regeneración del país.

Dentro de la más completa anomalía, entre suspensiones de las garantías constitucionales y estados de guerra, pasamos cuatro años hasta el fatal momento de la botarata o santiagada. Sobrevino el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla en Junio del 21. El desastre de Annual significa el fracaso del régimen, la catástrofe de un Estado que vive sometido a las oligarquias, poseído de un servil cortesanismo que todo lo sujeta al favor, a la merced; que se halla completamente divorciado del pueblo; que arruina su Hacienda con un presupuesto de más de 3000 millones invertido en delirios imperialistas...

Los coparticipes de ese Estado mandan instruir, sin presumir el resultado, con la intención de simular que iban a exigir las responsabilidades del desastre, el expediente Picaso. Terminado éste se asombran, se asustan de sus consecuencias y temen por su suerte y la de sus amigos políticos y favoritos. No pudieron prever que se iría tan lejos.

Un inflexible tribunal, el Consejo Supremo de Guerra y Marina, con ejemplaridad extraordinaria, juzga y condena. En prisiones están ya muchos militares. Y la justicia militar reclama la presencia del general Berenguer. Surge la lucha de los impunitistas contra el suplicatorio en el Senado. Triunfa, por fin, la voluntad del pueblo concediéndose el suplicatorio para procesar al ex-alto Comisario de Marruecos. Pero los partidarios del impunitismo, del suma y sigue, del borrón y cuenta nueva no cejan en su empeño, y aprovechando, primero, la carta del digno militar y energético presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, y apoyándose después en la cuestión surgida entre éste y Sánchez Guerra en el despacho del Presidente del Senado, Conde de Romanones,

sacan, convertido en espantajo, en tópicos, lo del Poder civil humillado, ofendido por el general Aguilera, según ellos, y ondean al viento como bandera ciudadana la de la destitución de ese pundonoroso militar de la Presidencia del Consejo Supremo, el único organismo que viene imponiendo de veras las responsabilidades del desastre. La burda maniobra para derivar una cuestión puramente personal en cuestión de principios ciudadanos, ha sido descubierta por la opinión. De nada han servido los defensores de esa mal supuesta coacción al Poder civil, defensores tan antagónicos como los que han hablado en el Congreso y el Senado. Se ha visto el juego.

Aprobada el sábado por los diputados la proposición de Alvarez Valdés, en la sesión de mañana será nombrada la Comisión de veintinueve parlamentarios del Congreso que se encargarán de averiguar las responsabilidades de orden civil. Del procesamiento del general Berenguer y de la gestión

de esa Comisión de Diputados, habrán de deducirse, indudablemente, responsabilidades contra otros militares y contra ex-ministros. ¿Qué ocurrirá entonces?

Si la opinión, si el pueblo sigue como hasta aquí, alerta y arma al brazo, sucederá lo que es su deseo: se harán efectivas todas las responsabilidades. Alicante, con la improvisada manifestación de ayer ha comenzado por dar su voto, ha cumplido con su deber y sabrá mantenerse en su puesto de lucha defendiendo así la verdadera ciudadanía, que es la Justicia, un ideal común que es la patria.

Y cuiden de no hostigar al pueblo los impunitistas, los responsables por acción u omisión. Desechen el sofisma de que no existe figura de delito para imponer las responsabilidades de orden civil. Cuando un pueblo pide Justicia puede llegar en su violencia a coronar una revolución con las cabezas de Luis XVI y María Antonieta. No somos partidarios de esos extremos. Pero, si es posible llevar los reyes al patíbulo, como en la revolución francesa, más fácil será llevar los ministros responsables a la barra.

Los actos de ayer

La Liga de Inquilinos y Vecinos de Alicante celebra un gran mitin

En el Salón España, y a la hora anunciada, celebró el mitin que la Liga de Inquilinos y vecinos de esta capital tenía organizado con objeto de solicitar la exacta aplicación del Real Decreto sobre desahucios de 21 de Junio de 1920, cuya disposición no se cumple en Alicante, en la forma que fuera de desear.

El local estaba abarrotado de un público diverso, predominando la clase trabajadora.

Tomaron asiento en la mesa presidencial, con el delegado gubernativo, don Pablo Andarías, presidente de la entidad organizadora, don Florentino de Elizaicín, D. Alfredo Javaloy, don Fermín Botella, don Francisco García Mallol, don Lorenzo Carbonell, don José Ferrandiz y el secretario don Arcadio Rivas.

El presidente dió comienzo al acto, escusando a los señores Barrio Morayta y Saborit, que en sendos telegramas solicitaban se aplazara el mitin hasta el día 21, pues les era imposible venir en el día de ayer.

Seguidamente, el secretario dió lectura a las adhesiones recibidas, figurando entre muchas, la Federación de Empleados mercantiles, Alcalde de Alicante, Liga de los Derechos del Hombre, Delegado de Hacienda, Asociación de Clases Pasivas, señor Galán Benitez, Procurador de la Liga de Inquilinos, Juventudes Radical y Republicana, diarios locales «El Para Todos», «El Correo» y EL LUCHADOR. De las distintas sociedades de Inquilinos, se recibieron 66 cartas y telegramas.

El señor Andarías pronuncia un discurso enérgico denunciando varios casos en los que manifestamente se han echado en olvido las normas dadas en el referido decreto y circular aclaratoria y hace a propósito de aquellos, atinadas consideraciones sobre la interpretación que en los Juzgados de Alicante se da a las aludidas disposiciones legales.

Da lectura a las conclusiones que se han de elevar a los Poderes públicos, dando por finalizada su peroración y siendo aplaudidísimo.

Hablaron después, el concejal republicano señor García Mallol, el pro-

NAVAJAS

ALBO

¡¡¡Deliciosísimas con el vermouth!!!

De venta en todos los buenos establecimientos de Ultramarinos

Representante para la provincia: HIJO DE VICENTE GARCIA SAEZ, Castañes, 45

Gran Hotel Samper
Propietarios: Hijos de Samper
 Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.
 Edificio a cuatro fachadas. Espléndida terraza con vistas al mar.
Restorán y Bar permanentes
 Conciertos de música selecta durante las comidas. Comedores particulares. Servicio de automóviles a todas las estaciones.

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES"
TROUPE SIRCASIANA
CUADROS PLÁSTICOS
 Entrada por consumación.--M. Núñez, 7

BAR EL NIDO
 El establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido.
 Vinos y licores selectos, de las mejores marcas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos
MAYOR, 9

CONAC BRAZQUEZ

ANTIOVARY

pietario e inquilino; a la vez, señor Pérez Belda, el pastor bautista señor Ponzoa y el ex-concejal señor Carbonell. Todos estuvieron enérgicos oyéndoseles con atención y premiando el público su labor con aplausos.
 Hizo un breve resumen el presidente, terminando el acto en medio del mayor entusiasmo.

LAS CONCLUSIONES

Una comisión de la Directiva hizo entrega a la primera autoridad gubernativa, de las conclusiones aprobadas en el mitin y que damos a continuación:

Primera. Que se efectue de forma concreta y exacta el cumplimiento del Real Decreto de 21 de Junio de 1920, para que llene su objeto con la eficacia que requiere.

Segunda. Que por la autoridad superior se inspeccionen todos los juicios de desahucio fallados en los Juzgados de esta localidad desde la promulgación del Real Decreto, exigiendo las responsabilidades judiciales que se deriven de la gestión.

Tercera. Que la falta de cumplimiento del R. D. de 21 de Junio de 1920, R. O. aclaratoria de 13 de Julio y Circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo de 17 de Julio del mismo año, sea sancionada con arreglo a lo establecido para el caso por las leyes vigentes.

Cuarta. Que la acción del R. D. se haga extensiva a todos los pueblos de la Nación.

El señor Aparicio ofreció dar cuenta al Gobierno del acto celebrado y transmitir al ministro de Gracia y Justicia y Presidente del Tribunal Supremo, las peticiones que hace la Liga de Inquilinos

La manifestación de ayer Pro-responsabilidades

El pueblo de Alicante pide justicia y expresa su simpatía al general Aguilera

El pasado sábado surgió espontáneamente en nuestra población, el deseo de manifestar una vez más el anhelo de exigir responsabilidades a los culpables del luctuoso desastre del 21.

Los incidentes desarrollados últimamente en Madrid a consecuencia de los debates parlamentarios han sido comentados con calor y la actuación del general Aguilera y del Supremo de Guerra y Marina han sido objeto de los más encendidos elogios por parte de los alicantinos.

No es de extrañar, pues, que a la salida de oficinas y comercios, un nutrido grupo de ciudadanos prorrumiera en gritos demostrativos de los sentimientos, a que antes nos referimos y se formara una pequeña manifestación, que se disolvió sin que hubieran de intervenir los agentes de la autoridad.

El Rio de la Plata

Antonio Castillo

Mayor 22. LICANTE.
 Paquetería y mercadería
 Últimas novedades

Pensose entonces en recoger esta iniciativa para organizar una manifestación que revistiera importancia y se solicitó del señor Gobernador la necesaria autorización para dicho acto. El señor Aparicio dió toda clase de facilidades a los peticionarios, concediéndoles el permiso que demandaban.

Sin tiempo para convocar al pueblo por medio de la prensa, rápidamente extendióse la noticia durante la noche del sábado y la mañana de ayer, circulándola de unos a otros y dándose como punto de cita, el Salón España, donde había de celebrarse un mitin de inquilinos.

Y en efecto, terminado el comicio, el numeroso público que asistió al mismo y nutridos grupos que esperaban la hora de la manifestación, partió de la calle de Castaños, figurando al frente conocidas personalidades de las izquierdas y bastantes elementos ajenos a las organizaciones políticas.

Los manifestantes, en número muy considerable, recorrieron las calles de Castaños, plaza de Chapí, Méndez Núñez, plaza de la Constitución, Calatrava, plaza de Isabel II y Blasco, hasta frente al Gobierno Civil.

En el trayecto engrosó la manifestación y se dieron bastantes vivas a Aguilera, a la Justicia, al Supremo y gritos muy expresivos contra los impunistas y responsables del desastre.

De la manifestación se destacó una comisión que fué recibida por la primera autoridad civil, expresándole al señor Aparicio la significación del acto, resumiéndola en lo siguiente:

El pueblo de Alicante expresa nuevamente sus fervientes anhelos de que sean exigidas todas las responsabilidades derivadas del desastre que llenó de duelo la nación y pide al Gobierno que dé satisfacción a este legítimo deseo, que con Alicante, siente toda España; además, era expresiva la manifestación de la simpatía con que se ha visto la enérgica y justiciera actuación del más alto tribunal militar de España y de adhesión a su presidente, contra quien los impunistas están haciendo una anti-patriótica campaña.

Ofreció el señor Aparicio transmitir al gobierno estas manifestaciones y autorizó al señor Carbonell a que dirigiera la palabra al público, desde el balcón de su despacho.

Nuestro querido amigo y correligionario habló brevemente para mostrarse satisfecho de que Alicante diera esta nueva prueba de sensibilidad y requirió al pueblo para que se prepare a actuar enérgicamente, si fuera burlado en su pretensión de que sufran castigo los culpables del desastre.

Rogó que se disolvieran en la forma ordenada que habían actuado y

dió un viva, unánimemente contestado. Una parte muy importante de los manifestantes, se dirigió al gobierno militar, frente a cuyo edificio se dieron vitores entusiastas al general Aguilera.

El general Bermúdez de Castro, recibió a una comisión de los manifestantes, de manera deferentísima.

Al expresarle éstos los sentimientos de que estaban animados, el gobernador militar, les contestó con palabra fácil y elocuente, cuanto agradecía estas manifestaciones, pues el Ejército está compenetrado con el Pueblo—ya que de él sale—en el afán de hacer efectivas las responsabilidades. Es la institución militar la que ha dado comienzo a la justiciera misión de castigar las debilidades que tuvieron algunos de sus miembros y yo mismo—dice—he tenido la amargura de solicitar, como Fiscal del Supremo que he sido hasta hace poco, penas durísimas contra compañeros de armas, sangre de mi propia sangre.

Tuvo calurosos elogios para el Supremo de Guerra y Marina, constituido por generales dignísimos a quienes no les guía otro móvil que el de hacer justicia y del presidente señor Aguilera especialmente, hizo entusiasta panegirico.

Largo rato conversaron la autoridad militar y los comisionados, saliendo estos encantado de la cariñosa acogida que les dispensó el señor Bermúdez de Castro, quien ofreció transmitir por Capitanía General, de manera oficial, la visita y particularmente, a su buen amigo el general Aguilera.

A la salida de los comisionados nuevamente se dieron vivas entusiastas; disolviéndose los manifestantes.

Linea Sitges :- Ali aute

Servicio fijo semanal entre ALICANTE y ARGEL EL VAPOR "MERCEDES"

Saldrá de Alicante para Argel los viernes

Admitiendo carga y pasajeros Para enfermos a su cargo alario Hijo de Juan Guardiola Francisco Rodriguez 7 y 8.—Apartado número 3.—ALICANTE.

Nota.—La documentación de carga y pasaje debe presentarse el día anterior al de la salida.

Guerra Juqueiro

A los 71 años de edad ha fallecido el gran poeta portugués Guerra Juqueiro, ardiente e inspirado defensor de todos los ideales excelsos.

Fustigó a los poderosos y amó a los humildes, siguiendo las huellas del inmenso Victor Hugo.

Fué consecuente y fervoroso republicano, pero, con admirable modestia, rechazó la presidencia de la República de Portugal, que, por clamor unánime, le fué ofrecida.

El Bar Nido despacha los mejores aperitivos y cervezas y la gran variedad de bocadillos que prepara diariamente.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Toros y Toreros

La capea de ayer tarde

No podemos calificarla de otro modo. Los organizadores anunciaron una novillada, pero resultó una mala capea. Los santos corridos, realizaron el milagro de aburrirnos.

El tercero, achuchó un poquitin y mandó a la enfermería al sobresaliente y a los espadas Cortijero y Carratalá. Este último, por haber sustituido a su compañero de armas y fatigas, que no pudo con el morlaco, hubo de encargarse de la muerte de este, resultando troyado en el viaje.

Con ganado de Flores, pueden organizarse novilladas y quedar bien los lidiadores. Los «santos», deber reservarse para Llapisera y su Botones que necesitan de ellos y hacen bien en demandarlos.

Cortijero perdió ayer tarde la simpatía lograda el día de su debut.

Y nuestro paisano Angel C. Carratalá, podrá hacerse aplaudir con entusiasmo, si se sueltan ganado más manejable y no chotejos cobardones coma los de ayer.

EL DE TANDA

Pida usted la Manzana

"PASTORA" :- Marca acreditada :-

Pedro Rodriguez e hijo DE SANLUCAR

De venta en todos los Cafés, y Bares

Del conflicto de Elda

El ministro de la Gobernación ha comunicado al gobernador civil de esta provincia, que ha dado las órdenes oportunas para el pronto despacho de las mercancías que existen en los muelles de Barcelona, con destino a los industriales de Elda, asunto en el cual viene trabajando el señor Aparicio.

Dr. Mas de Béjar

De la Real Academia de Medicina de Murcia

Dará consulta gratuita, de diez a doce de la mañana, todos los lunes, en el Hospital Dispensario de la Cruz Roja de Señoras, de enfermedades de la mujer y cirugía general. Además, recibirá enfermos los mismos días, de 3 a 5 de la tarde y de las mismas enfermedades, en la calle de Canalejas, número 9 primero.

DE LA PROVINCIA Torrevieja

Un niño herido

El carro que guiaba Andrés García Pérez, vecino de Fuente Alamo, arrolló al niño Francisco Espinosa García, de dos años y medio de edad, que jugaba en la carretera, en el sitio denominado «barranco de la Mata».

El desgraciado arrapiezo resultó con la pierna izquierda fracturada.

Su estado es grave, habiendo sido asistido en Torrevieja.

Deportivas

Remo El banquete de anoche en honor de los remeros alicantinos

Como nosotros habíamos anunciado, anoche se celebró en el Real Club de Regatas el banquete oficial con que el Real Club homenajea a sus tripulaciones del «Pampol» y «Arrea», vencedora aquella de la regata nacional de debutantes y esta del campeonato de España «yols» de cuatro remos en punta y timonel, honor que va dedicado de un modo especial al timonel, y entrenador César Porcel, cuyo prestigio en la afición alicantina nos veda dedicarle los elogios que merece.

El banquete fué un éxito de organización y cumplió todos los requisitos que requiere un homenaje de esta índole, tanto por la camaradería y cordialidad en que se desenvolvió, como por la importancia que le daba el número y la calidad de las personas y organismos allí representados.

Inició los brindis el Presidente del Real Club de Regatas, señor Carey, para ofrendar el acto los homenajeados, haciendo después uso de la palabra el Alcalde de Alicante, que se asoció al acto, no solo como tal genuina representación de la ciudad, sino también como socio y ex-remero del Real Club de Regatas, cuyos triunfos—dice—le enorgullecen como deportista y como alicantino.

Don Antonio Martínez Torrejón, habló también del nacimiento y del desarrollo del Real Club, del que es socio fundador.

El presidente del Club Natación nuestro querido compañero Sr. Aguilero dijo que le enorgullecía doblemente el triunfo de los remeros alicantinos por cuanto dos de los campeones de España—Pérez Jordá y Carratalá—son directivos del Natación, al cual pertenecen asimismo los «pámpoles» Gozálbz Mora, Pagán y Quiá-Quia; comunicó al Real Club de Regatas que su sociedad había tomado la iniciativa de organizar el banquete popular en honor de los héroes de Tarragona, procediendo a leer una comunicación en la que se pide la Medalla de la ciudad para César Porcel.

Y después de hacer uso de la palabra en representación de la Agrupación Pugilista Alicante su presidente señor Ortiz, se levantó a hablar César Porcel que, emocionado, dió sus más efusivas gracias por aquel homenaje que los remeros agradecieron también por boca de Schlater E. autor insospechado de un discurso chistosísimo, que agradó sobremedura por su pintoresco y saladisimo castellano...

La fiesta de anoche en el Real Club de Regatas es de las que no se olvidarán fácilmente en los anales del Deporte alicantino.

El servicio espléndido, del Restaurant Diana.

Balompíe

—Ayer, en Cartagena, el titular venció difícilmente al Hércules alicantino sólo por dos «goals» a cero. —En Denia, el Español de Alicante venció a una selección de Denia por 8 a 4 «goals».

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

LA MARQUESINA DE JOSE BERNABEU

(PEPE EL JIJONENCO)

Comidas económicas y de encargo. Aperitivos, Cervezas y licores finos. Cenas, mariscos, caza, chocolates, etc

Servicio permanente ANGELES, 5

COÑAC CAMPO REY

Información telegráfica

La fiesta de toros

En el coso madrileño.—Los castizos se divierten

Madrid.—En el coso madrileño se echaron ayer toros de Palha para Dominguitín, Montes y Gavira.

El ganado resultó bronco y reservón.

No obstante Dominguitín toreó a su primero muy valiente estrechándose con la paños y entusiasmando al público con la muleta. Coronó la faena con media estocada colocada en los rubios. (Ovación).

El diestro pasó a la enfermería a que le aliviaban de un palotazo recibido.

Resentido en su segundo perdió mucho gas. Toreó embarrullado y sin sosiego en los «pinreles». Terminó con una estocada atravesada y dejó el resto al puntillero.

Montes toreó de capa a su primero maneras de as.

Fue aplaudidísimo.

Con la muleta mostrose bravo y despachó con un pinchazo y una estocada.

En su segundo afirmó su criterio de buen lidiador y se deshizo del cornu-
peto administrándole una estocada hasta las cintas. (Gran ovación).

A su primero lo toreó de capa. Gavira como mandan los cánones, colocó luego tres pares de «banderillas estupendamente» y poniendo en la empresa todos sus hígados, siguió una faena de muleta valiente y terminó con un pinchazo regular.

Con la capa estuvo en su segundo muy adornado y haciendo cositas de lujo, siguió bravo con la muleta y remató con media estocada soberbia. (Ovación).

Entre la gente de aupa se destacó Isabelo que fué ovacionado también por el pueblo soberano.

Este salió convencido de que para divertirse ahora en una corrida conviene ilimitar a los astros de precio.

En Bilbao.—De Trespalacios

Madrid.—La corrida organizada en Bilbao a beneficio de la Asociación de la Prensa resultó un éxito.

Los toros de Trespalacios dieron juego.

Torquito estuvo bien en sus dos toros y consiguió arrancar muchas palmas a las masas.

Maera cumplió. A su primero lo toreó con valentía y lo envió al desolladero previa media estocada super.

Algabeño se hizo aplaudir con el capote y a su primero lo finiquitó con una gran estocada con mucha guapeza.

Toreó a su segundo tirando a alinear y se lo entregó a los mulilleros previo un pinchazo regular.

En Puerto de Santa María.—Se corrieron reses de Nandín

Madrid.—El ganado de Nandín lidiado ayer en el Puerto de Santa María, cumplió.

Carnicerito mostróse valiente y trabajador.

Ganó una oreja.

Amuedo, fué cogido por su primer toro y pasó maltrecho a la enfermería.

Se le apreciaron fuertes contusiones.

Silveti no pasó de regular.

Las de feria en Pamplona

Madrid.—Con gran animación se celebró en Pamplona la corrida de feria.

Lidiáronse toros de don Vicente Martínez.

Estos dieron juego.

Márques tuvo una tarde superior.

El público le concedió, en medio de

una gran ovación, el apéndice auricular de su primer toro.

También ganó otra oreja el diestro Villalta.

Joselito Marín bien.

Compartió los aplausos con sus dos colegas.

Ultima hora

(Conferencia de las cinco de la tarde)

Grave accidente automovilista

El subsecretario de Gobernación lesionado

Madrid.—En la carretera de Torreldones, un automóvil que marchaba a gran velocidad, a consecuencia de una falsa maniobra se lanzó sobre el auto que ocupaba el subsecretario del ministerio de la Gobernación, don Alonso Gullón y García Prieto.

Este, con sus hijos y su madre política, resultaron con magullamientos y ligeras lesiones.

El automóvil oficial dió la vuelta de campana.

El lacayo, que era guardia civil, resultó estrellado contra la cuneta.

La situación en Barcelona

Noticias oficiales

Madrid.—Al recibir el duque de Almodovar del Valle a los reporteros les ha manifestado que en Barcelona sigue la situación estacionaria.

Han circulado 75 tranvías, registrándose bastantes coacciones.

Algunos de los huelguistas que coaccionaban han sido detenidos.

En los mercados no se ha notado la menor anomalía, estando bien provisionados.

Sangriento incidente.—Un hombre muerto

En la cochera subcentral de los tranvías, tres empleados huelguistas requirieron a los compañeros que se disponían a salir para que dejaran los coches.

La guardia civil que custodiaba las cocheras procedió a la detención de dichos individuos.

Uno de ellos opuso resistencia intentando arrebatar el mauser a un guardia. Entonces otro de la benemérita hizo fuego sobre el obrero matándole.

Las noticias particulares no son muy optimistas

Referencias particulares que se tienen de la ciudad condal, discrepan bastante de los optimismos oficiales. Considerábase la situación como muy grave.

Alba repuesto

Combinación diplomática

Madrid.—El ministro de Estado se encuentra restablecido de la dolencia que le aqueja estos días.

Ha presentado a la firma del monarca una extensa combinación de cargos de la carrera diplomática.

Prueba motociclista accidentada

Varios heridos

Madrid.—Ayer se celebró una importante carrera de motocicletas en la carretera de Torreldones.

La prueba ha sido accidentadísima.

Varios de los participantes han resultado heridos a consecuencia de choques.

Se ha dictado una disposición prohibiendo esta clase de carreras en las carreteras abiertas al tránsito público.

El tinglado nacional

El Consejo de esta tarde

Madrid.—A la hora de cerrar nuestra edición se estará celebrando un

importante Consejo de Ministros.

Los consejeros están convocados para la cinco y media, esperándose al general Aizpuru que se encuentra en Retamares y regresará al atardecer.

La cuestión Sánchez Guerra-Aguilera

Madrid.—El presidente del Consejo ha insistido en que el incidente Sánchez Guerra-Aguilera está totalmente solucionado.

Rogó a los periodistas se hicieran eco de estas manifestaciones.

No hay lance

Es por consecuencia falso el rumor de que hay concertado un duelo entre ambos personajes.

Protegiendo al emigrante

Decreto interesante

Madrid.—El señor Chapaprieta ha puesto a la firma regia, una interesantísima disposición favoreciendo al emigrante.

Se procurará restar contingente a la emigración, facilitando trabajo a los que se dispongan a salir de España.

Si esto no pudiera ser se les facilitará billete, siempre que tengan contrato de trabajo, garantía de que no les ha de faltar ocupación en el extranjero.

Las obras hidráulicas

El rey asiste a unas pruebas

Madrid.—Esta tarde se efectuarán las pruebas de las alambradas en la nueva presa de Santillana.

El Rey asistirá al acto.

Una nota de Hacienda

Sobre el contrabando

Madrid.—El ministro de Hacienda ha dado una extensa nota relativa al contrabando y defraudación, proponiéndose terminar con la impunidad de que gozan los que burlan a la Hacienda.

ROYAL

LA MEJOR MAQUINA PARA ESCRIBIR
Convénzase usted pidiéndola para ensayo

El "Trust Mecanográfico", se la facilitará
Agencia en Alicante Sagasta, 10

UN CONCIERTO

Agustín Calvo

Este notable cantante, bajo de ópera, que se halla en Alicante, dará, requerido por varios amigos y admiradores suyos, un concierto en el Centro de Escritores y Artistas, mañana martes, a las diez de la noche.

"EL 66"

Gran Bazar de toda clase de artículos

Vicente Albert Estove

Primera casa en juguetes y abanicos.
Secciones de 65 y 95 céntimos y sección especial de precios varios.
Centro de reunión del forastero
Entrada libre.
Altamira, 9 —ALI ANTE.

Concurso

En el «Colegio Morales», de San Vicente del Raspeig, Calle de Canalejas 7 y 9, existe una vacante de Maestro de Primera Enseñanza, dando clases cinco horas diarias. Los aspirantes pueden enviar sus solicitudes con detalles de méritos y pretensiones hasta el día 10 de Julio próximo.

La Dirección.

El Bar Nido, por la inmejorable calidad de sus géneros, se ve siempre concurridísimo.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar al que fué teniente coronel del 2.º Batallón del regimiento de la Princesa y actualmente es jefe de la mehalla número 5, don Francisco Llano Encomienda, que ha venido a Alicante para trasladarse a Melilla con su familia.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo y correligionario don Alfredo Campello Pérez.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Hállase entre nosotros nuestro distinguido paisano y excelente amigo el notable pintor escenógrafo don Miguel Soler.

Doctor Santa-Olalla Esquerdo

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X. Laboratorio de Análisis.—Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principal. ALICANTE

Saludamos ayer en esta capital a nuestros antiguos y estimados amigos de Orihuela don Manuel Alonso Cifuentes y don Antonio Galindo.

Hállase ligeramente enferma la monísima niña Marujita, hija de nues-

tro fraternal amigo don José Lloret Compañ.

Deseamos a la simpática enfermita un rápido restablecimiento.

LECIA CONEJO

SUCESOS

Un problema difícil

Entre el ciudadano José Beltran Carrasco y su cara mitad Mercedes Diaz no existe, ni mucho menos, aquella apacible armonía que se prometieran ante el señor vicario de su parroquia.

Las broncas conyugales son para ellos el pan nuestro de cada día. Y ayer, precisamente, armaron en la calle de San Nicolás una de órdago a la grande.

Excitado Carrasco por el fragor de la pelea arrojó a la faz de su esposa unas frases, acerca de las cuales nadie ha podido fijar de manera exacta a quien lesionaron mas: a quien iban dirigidas o a quien las profirió.

El ciudadano Carrasco fué presentado en la Inspección Urbana.

Una cogida

Dispuesto a eclipsar las glorias del Chiclanero y de Montes se arrojó ayer al redondel de la plaza, durante la corrida que se estaba celebrando, el ciudadano Francisco García Guijarro (a) Carrascosa.

Pero fué cogido inmediatamente.

Fuó cogido por los guardias de Seguridad números 31 y 37 que le llevaron a la Comisaría.

Parece que no volverá a poder torear hasta dentro de quince días.

Sucesor Viuda Reus

Banco de Cartagena

Capital: ptas. 20.000.000. Fondo de reserva: ptas. 1.800.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez

Domicilio social: MADRID, Carrera San Gerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sevilla Totana y Yecla

Intereses que se abonarán desde 1 de Julio de 1923

Cuentas corrientes a la vista	2,50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3 %
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el día que se retiren	0,1 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente:	
al plazo fijo de un año	4,50 %
» » » dos años	5 %

Gran Music-Hall MARAVILLAS

MENDEZ-NUÑEZ 19 Y 17,

Ruidosas ovaciones a CONCHITA VILA

Hermosa canzonetista-rumbista

Entrada por consumación

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

Dirección telegráfica y telefónica: «CENTROBAN»

Capital 200.000.000 de pesetas

SUCURSALES:

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Jaén Lorca, Luena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Peñaranda, Piedrahita Talavera de la Reina, Toledo, Villacañas

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, de Bilba; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcuana, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza, y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libras de todo gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.
Bonos a vencimiento fijo.—Estos bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3,75 por 100, a seis meses y 4 por 100, al año.
Caja de Ahorros: En libretas hasta 10.000 pesetas, 4 por 100 de interés anual

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Altamira, 2 :: Alicante :: Victoria, 1
Sucursales: Madrid, Barcelona, Almeria, Bilbao, Cadiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Guardapolvos de drill, igual al modelo. de ptas. 12 a 20.

Vestidos de sarga inglesa, popeline, etc. en negro, azul y color, adornos bordados amarillo. a ptas. 110



Brusas de voile de seda en negro y blanco, adornos bordados. a ptas. 22.



Batas de crepón, en negro y colores, adornos bordados. de ptas. 32 a 33



Blusas tricot de seda en negro y colores moda. a ptas. 39



Vestidos de tricot de seda, en negro, azul y colores moda, adornos bordados. a ptas. 115

Trajes de lanilla, melton, estambre vicuña o jerga. de ptas. 40 a 140.



Guardapolvos de drill crudo, gris, boig, etc. de ptas. 18 a 25.



Gabanes de melton, gabardina, etc. de ptas. 75 a 180.



Vestidos popelina sarga inglesa etc. adornos bordados para niños de 4 a 9 años. de ptas. 30 a 35.



Vestidos batista blanca pespunte no para niñas de 3 a 6 años. de 5 50 a 6 50. ptas.



Trajes modelo Spot, de lanilla; melton etc. de ptas. 75 a 110



Vestidos de velo de algodón, dibujos novedad. de ptas. 50 a 100

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora Niño y Niña

Boas, Camisería, Géneros de punto Corbatería Guantería, Sombrería Zapatería, Paraguas, Bastones Sombrillas y Artículos de viaje

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES.—SEGUROS DE VALORES

Compañía de Seguros reñuida

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.

—Seguros marítimos

representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORERA, San Fernando, 34



COÑAC «FARO»

Champán «Lumen»

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8

antes (Ramales)

ALFREDO JAVALOY

Maderas del país y extranjeras

Maisonnave, 29



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón o en la cama. Militares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artrismo

Depositarío: Górrizales - DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

VINOS FINOS DE RIOJA

PATERNINA